

# LA VICTORIA

## Semanario de Béjar

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la redacción.

### ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN TODA ESPAÑA, un mes. . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre. . . . . 1'50 »  
En id. id. un año. . . . . 6'00 »  
Pagando un año anticipado. . . . . 5'00 »  
Anuncios y comunicados á precios convencionales

## ¡SE VAN!...

Como las avejillas, á las que despiadada mano deshace y rompe en la selva el amado nido, alzan el vuelo y emigran en busca de playas más hospitalarias y cielo más benigno, las buenas Hermanas, sobre quienes descarga sus iras la nube de la persecución de los sectarios franceses, emprenden su viaje camino del destierro.

¡Se van!... Yo veo, desde aquí, con los ojos del alma, las cubiertas de los barcos pobladas, llenas de santas é inocentes mujeres, cuyas blancas tocas se rizan como las espumas, que coronan las crestas de las olas, al blando soplo de las brisas marinas, dirigiéndose á tierras nuevas, á países desconocidos, donde esperan hallar la paz, el reposo y la calma, que sus compatriotas les niegan, llevando, entre los pliegues de sus oscuros mantos, tesoros de bendición y de ternura, que depositarán allá, donde no rugen las tempestades sectarias ni pasiones del odio y la codicia.

¡Se van!... Y, al partir de Francia, no llevan en sus corazones el rencor que mata, ni la amargura que envenena, ni la amenaza que turba; porque el cristiano perfecto, que tantas cosas sabe, ignora lo que es el odio, la venganza y el crimen.

¡Se van!... Y, al marcharse, vuelven la vista atrás, y, á través de las lágrimas que anublan sus ojos, no ven á los perseguidores, que las arrojan de sus hogares tranquilos, ni á los verdugos que las insultan, ni á los enemigos que profanan sus conventos, sino á los niños que quedan sin amparo, á los pobres á quienes no prestarán ya los consuelos de su abnegación, á los enfermos privados de su asistencia, á la legión de tristes, de desheredados, de miserables, con quienes tenían sus complacencias, sirviéndoles como á hermanos predilectos en nombre y por amor de Cristo.

¡Se van!... Como bando de blancas palomas por cruel cazador perseguidas; yo las veo dejar en pos de sí las ciudades, cruzar los campos, traspasar las fronteras, surcar las olas y venir á posarse con rumor cadencioso y solemne á la sombra de nuevos campanarios que les ofrecen un asilo de paz y de reposo, donde harán su morada, donde alegrarán á los hombres con el ritmo sagrado de sus arrullos celestiales.

Van lejos, á la protestante Inglaterra, á los Estados de la indiferente América del Norte, á donde quiera que hay Hermanas, que puedan compartir con ellas el pan de una santa fraternidad en los días del destierro.

Hé aquí la sencilla y conmovedora narración que una Hermana de la Asunción en New York hace de la llegada de algunas de estas emigradas á tierra americana:

«Nuestra colmena ha recibido un nuevo emjambre de pasajeras. Eran once Hermanas de las «Hijas de Jesús», y el gozo, que de recibir las hemos tenido, ha sido tanto mayor cuanto que nuestra perseguida Congregación tendrá sin duda que apoyarse en la benevolencia de los corazones generosos. El sábado iban dos de nuestras Hermanas en compañía de la Madre Visitadora á esperar á nuestras queridas emi-

gradas, que debían llegar á bordo de *La Lorraine*, cuando nos encontramos en el puerto con las Hermanas de la Merced, que esperaban igualmente á otra porción de Hermanas del Espíritu Santo expulsadas de Bretaña... Desde lejos agitaban los pañuelos... poco después se precipitan en nuestros brazos. Casi todas son jóvenes, y sus trajes blancos llaman la atención de las gentes... A las seis todas estábamos en el convento... Las unas lloraban, las otras cantaban, y todas en el fondo de sus corazones pedían á la Santísima Virgen que dirigiera una mirada de compasión sobre nuestra desgraciada patria y desarmara el brazo de la cólera del Señor...»

¡Pobre Francia! En sustitución de esos ángeles tutelares, que hasta aquí habían velado por ella, ¿quién la defenderá en los peligros? ¿quién elevará al Cielo sus oraciones por ella en los días de prueba? ¿quién enseñará y educará á sus hijos? ¿quién derramará sobre sus heridas físicas y morales el bálsamo de la resignación y la esperanza? ¿quién cobijará bajo sus alas á los que sufren y tienen hambre y lloran?...

N. T. y A.

## EL ÚLTIMO CUENTO

Cierto rey...

Julián se detuvo, alzó con dificultad las manos horriblemente hinchadas y se oprimió el pecho con angustia.

Se ahogaba; la anhelante respiración silbaba levantando con irregulares movimientos el pecho y gruesas gotas de sudor corrían por su descolorido rostro.

—Sigue, papá mío, sigue.

El niño, cuyos ojos brillaban de impaciencia, golpeaba con sus manecitas las rodillas de Julián.

—Sigue...

Julián, haciendo un doloroso esfuerzo, continuó, interrumpido á cada momento por una violenta tos nerviosa:

—Tenía una hija... cuyos vestidos estaban hechos... con hilos de oro y flores... y... de diamantes... ¡Oh, Dios mío, me ahogo!...

—¿Qué tienes? papá ¿por qué te ahogas? ¿Quieres que te dé aire?

Acostumbrado el niño á estos accesos, no comprendía la gravedad de ellos y abanicaba al padre con fuerza, al mismo tiempo que le decía:

—Ahora puedes seguir ¿verdad?

Y miraba con curiosidad al pobre Julián.

—Abre, hijo mío, abre la ventana. ¡Señor, que mal me siento!

El niño corrió las toscas maderas y el sol entró en la choza, espléndido, llenando con su encantadora claridad la estrecha habitación, alegre, vistoso, pródigo de luz, lo mismo que cuando entra en un palacio y quiebra sus rayos sobre brocados, cristales, broncees y mármoles.

Julián respiró con menos dificultad.

El niño, contento por este cambio, batía palmas.

—Ahora sí, ahora sí puedes seguir hasta acabar; íbas por las perlas y los diamantes...

—También tenía la princesa... esclavos negros, flores primorosas y pájaros... cuyos plumajes irisados brillaban... brillaban al sol como piedras... preciosas, y también tenía un corazoncito... ¡No puedo más, hijito del alma!... Me ahogo... tengo frío...

—¿Quieres la manta?... ¿Así?... ¡Ya estas mejor! ¿Ves? ya no te suena tanto el pecho; sigue, pues.

—Tenía un corazoncito...

—Si ya has dicho eso, papá; sigue con otra cosa

El sol jugueteaba entrando y saliendo, según la brisa movía las ramas de los árboles que rodeaban la choza; de fuera venían alegres y melodiosos trinos

de aves, rumor de aguas corrientes, ecos sublimes de una soledad poblada de las armonías de la naturaleza.

Julián, viudo, pobre y aislado, vivía allí con el niño, perdidos, en aquel vergel, como pájaros en un nido.

Cultivaba su pedacito de tierra, cuando su pecho lesionado empezó á contraerse cerrando las vías respiratorias y licuando su sangre.

El hacía esfuerzos supremos para que el niño no comprendiera su situación.

Ese día se sentía peor que nunca y contaba un cuento á su hijo para desviarle y entretenerle.

Después de una gran pausa, continuó:

—Tenía un corazoncito... con el que amaba entrañablemente á su padre...

El acceso aumentó.

Con la cabeza echada hacia atrás, Julián aspiraba ansiosamente el poco aire, que podía penetrar en sus pulmones.

Frío sudor corría á lo largo de sus mejillas, gotteando sobre los gruesos pliegues de su tosca camisa; de su lívido pecho descubierto salía un ruido como de fuelle roto: se quedaba como aletargado.

—¿Duermes?, papá.

El niño le tocó suavemente, después extendió la manta sobre las hinchadas piernas y se dispuso á salir.

—No te vayas, hijo mío, espérate, voy á continuar el cuento.

Se había incorporado y tratataba de sonreír; tenía miedo de quedarse solo.

—La princesa—dijo con voz apenas perceptible—se moría...

—¿Como tú?, papá.

—Menos que yo... hijito... Se moría la princesa... y el rey pensaba que cuando ella se fuera... él no... podría vivir... sin su hijita.

—¿Y por qué se iba? Tú me has dicho que cuando te mueras tú no te separarás... de mí, ¿verdad?

Julián sintió como si una piedra fría le oprimiera el corazón; trató de levantarse, abriendo desmesuradamente los ojos, y luego cayó como masa inerte, doblando la cabeza...

¡Había muerto!

—Papá, papá ¿estás dormido?

El niño le contempló un rato y, luego, salió, andando de puntillas, y se sentó á la puerta en momentos en que el médico llegaba á caballo.

—¿Como sigue tu padre?

—Esta dormido ahora—dijo el niño con su dulce voz.

—Espérame aquí,—agregó el doctor—y entró en la choza.

Pasó algún tiempo, y al salir estaba pálido, demudado; saltó sobre el caballo, que el niño tenía del ronzal, y alzando á la criatura, y colocándola en la silla, delante de él, le dijo:

—Ven conmigo, pobrecito, yo mandaré ahora por tu padre.

Y partió al galope, mientras el sol, con su luz esplendorosa, formaba la capilla ardiente de aquel, que había muerto, después de confesar y recibir días antes al Señor, sencillo y resignado, como viviera.

Dios recibió su alma y, por medio del buen doctor, protegió de una manera especial al pobre huérfano.

F. M. y A.

## NO PASA

Escribe un D. Manuel Bueno, para *La Correspondencia de España*, artículos, que titula *Al pasar...*, muy modernistas, muy insustanciales y muy malos; artículos, que no *pasan*, ni pueden *pasar*, aunque se empeñe su

autor y el «eco imparcial de la opinión y de la prensa».

Uno de los últimos tiene miga.

Lleva el subtítulo de *La tierra privilegiada* y trata de un libro publicado recientemente por Mr. Williams, un inglés vecindado en Madrid, y, como buen inglés, muy enemigo de España.

Llámase el libro *The Land of Dons* (la tierra de los dones, ó de los señores don, que de estos dones habla el inglés), y pone á nuestra pobre España como no digan dueñas, llamándola *perezosa, fanfarrona, desmedidamente apegada á lo providencial, ignorante y fanática*.

Todo lo cual le basta y le sobra á D. Manuel Bueno, (que no lo es), para entusiasmarse con el libro y con el autor, y decirnos, *ore rotundo*, que es mucha verdad lo que escribe el *mister* y que debemos ir abandonando los «prejuicios religiosos» para, llegar á la altura de «lo que podemos ser».

Don Manuel Bueno, (¡buena pieza debe de ser este D. Manuel!), después de tocar el bombo á dos manos en honor de su amigo, copia en inglés unas «frases enérgicas y consoladoras» y las deja «adrede en el idioma en que fueron escritas», porque «resumen el sentido íntimo del libro de Williams.»

Y estas frases, que tan consoladoras le parecen á D. Manuel, significan en castellano:

«Los reyes (en España) son malos, los ministros son malos, los sacerdotes son malos, y el pueblo, por la fuerza del ejemplo, es malo también, pues deja obrar de ese modo á los gobernantes», (*kiugs were bad, ministers were bad, priests were bad...*)

Todo es malo (*bad*) en España para ese *mister*, que tiene el mal gusto de vivir entre nosotros,—él sabrá por qué, y acaso también la *Sociedad bíblica* de Londres,—y porque nada bueno (*good*) hay aquí, salta de gozo y repica las castañuelas el redactor de *La Correspondencia*.

Pero, D. Manuel, ¿es usted español, ó es como su amigo un *englishman* que ama á España, como la ama cualquier Chamberlain ó Salisbury?

Señor Bueno, ó Malo, ó como sea en realidad, que de bueno sólo parece tener el apellido y de malo todo lo demás, ¿es usted hijo de esta nobilísima tierra española, y se atreve á insultar á su patria con las viles palabras de un aventurero anglicano?...

En España, quien tal hace,

«ni el nombre de varón ha merecido»

ni llevar el apellido de sus abuelos en la hermosa lengua de Cervantes.

¡Ea!: váyase V. de ahí; que malos españoles nos sobran acá, sin que los empole también *La Correspondencia de España*.

Váyase V. á cualquier barrio de Londres, y llámese allí *Mister Emmanuel Good*, ó *Monsieur Bad*, que le estará mejor, y déjenos en paz á los buenos españoles, que antaño, con los «prejuicios religiosos», de que los tontos abominan, fuimos, grandes y poderosos, y dominamos el mundo, y tuvimos á raya las ambiciones de Inglaterra, y, hoy, cuando vemos que se nos van arrebatando esos *prejuicios*, vemos también que nos roban los yanquis nuestro imperio colonial y tal vez nos amenazan los ingleses en las llanuras andaluzas y en las costas de Galicia.

En cuanto á *La Correspondencia*, no nos enojaríamos tampoco porque se fuese, y allá en *London* se publicase con el título de *The Correspondency of England*.

Aunque es posible que por tonta no la quisiera en su patria ni Mr. Williams.

Como no querría tampoco á don Manuel. Porque esto sí que es cierto. *La Correspondencia* y D. Manuel *were bad*.

Pero tan *bad* que no hay por donde cogerlos.

L. I.

## EL CIRCULO CATOLICO

Como recordarán nuestros lectores, en la primera reunión, que se celebró, para tratar de su fundación, se nombró una comisión,

que quedó encargada de la redacción del reglamento y de presentar su trabajo á una nueva junta general.

Esta se verificó el lunes, 2 del corriente, presidiendo D. Mateo del Brío y ocupando los restantes asientos de la mesa presidencial los demás individuos de la comisión redactora.

El secretario de la misma, D. Francisco Íñiguez, leyó primero el reglamento, en su totalidad, procediéndose después á su discusión por artículos.

Algunos de éstos fueron objeto de observaciones, varias de las cuales aceptó de buen grado la comisión, siendo aprobado el reglamento por unanimidad.

Terminada la discusión y aprobación del reglamento, á propuesta de D. Ezequiel Moreno se dió un voto de gracias á la comisión.

Acto seguido pasó la general á elegir bibliotecario y junta directiva, verificándose la primera de dichas elecciones por votación nominal y la segunda por papeletas.

Para el importante cargo de bibliotecario fué elegido, por aclamación, D. Mateo del Brío y Juan.

La elección de los señores, que habían de constituir la junta directiva, se hizo, como decimos antes, por votación secreta, siendo proclamados, en conformidad con el resultado del escrutinio, presidente D. Justo Pastor Martín Hernández, vicepresidente D. Rufino Agero Brochín, tesorero D. Francisco Gómez-Rodulfo López, contador D. Juan Antonio Lázaro Rodríguez, secretario D. Francisco Íñiguez Morente, vicesecretario D. Ricardo Sánchez Regadera, y vocales D. Enrique López Gosálvez, Don Francisco Merino López y D. Enrique Jiménez.

Se concedió autorización á la directiva, para formalizar el contrato con el conserje, y para tratar de la adquisición de un piano.

Á indicación de D. Fernando Lorenzo Aguilar, se acordó, por unanimidad y con entusiasmo, nombrar presidente honorario del Círculo al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Á las diez de la noche concluyó la reunión, que empezó á las siete, y en la cual reinó un agradable ambiente de fraternidad y llaneza.

Sabemos que la directiva del Círculo trabaja con actividad, á fin de que se realice pronto la inauguración del mismo, que quiere sea solemne.

Del discurso se ha dignado encargarse, accediendo al ruego, que para ello se le ha dirigido, el presbítero salesiano y elocuente orador D. José Robles.

Habrán también poesías, se interpretarán escogidas obras musicales y se cantará un hermoso himno, compuesto para el acto, y cuyas letra y música son debidas á dos socios.

Á la inauguración no podrán asistir, conforme al reglamento, á parte de las autoridades y alguna entidad ó clase, invitadas por la directiva, más que los socios y las personas de su familia, que vivan bajo el mismo techo, á excepción de los varones mayores de diez y seis años y los niños y niñas menores de siete.

Hay inscriptos hasta la fecha de cuarenta á cincuenta socios.

Los que deseen serlo pueden dirigirse al presidente.

## RAZÓN Y FE

*Revista mensual redactada por Padres de la Compañía de Jesús.*

Sumario correspondiente al mes de Febrero de 1903:

Los españoles en el Concilio de Trento, (*conclusión*) por A. Astrain.

Del bálsamo para el Santo Crisma, por M. C. O. ¡Lances de honor!, por J. Alarcón.

La civilización y las naciones latinas, por L. Murillo.

El marqués de Mora, por L. Coloma.

En busca de la armonía industrial, por N. Noguera.

La teoría de Maxwell: Ondas Hertzianas, por J. A. Pérez del Pulgar.

Paraguay actual, por P. Hernández.

Boletín Canónico: Sagrada Congregación de Obispos y Regulares.—Los votos simples que han de proceder á los solemnes en todas las Ordenes de Religiosas.—Sagrada Congregación

del Santo Oficio: Sobre el probabilismo, por J. B. Ferreres.

Examen de libros: Juliano el apóstata, por R. Ruiz Amado.

Historia crítica de la Epístola de Horacio á los Pisones, por E. Moreu.

Noticias bibliográficas.

Noticias generales, por R. M. V.

## AYUNTAMIENTO

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 31 DE ENERO DE 1903.

Presidió el alcalde, asistiendo los señores Plaza, Lorenzo, Martín, Arroyo, Yuste, Guijo, Moreno, Ramos y Calle.

Se celebró esta sesión para tratar de las obras del armazón del tejado en construcción en el exconvento de San Francisco.

La comisión correspondiente manifestó que no podía hacerse cargo de dicho armazón, por no reunir todas las condiciones de seguridad, que se estipularon con el contratista.

El Ayuntamiento aceptó el juicio y parecer de la comisión y quedó esta plenamente autorizada para resolver, mirando por los intereses del pueblo, en tan importante asunto.

SESIÓN SUBSIDIARIA DEL 5 DE FEBRERO DE 1903

Principia á las siete y cuarto de la noche, presidiendo el alcalde y con asistencia de los señores Plaza, Lorenzo, Martín, Cebriano (D. Ildelfonso), Arroyo, Yuste, Moreno, Calle, Ramos y Guijo.

Se aprueba el acta.

*Despacho ordinario:*

Informes de Instrucción: 1.º á la solicitud de don Francisco Alonso: que es apto para desempeñar una plaza de auxiliar de maestro de escuela y que pase su petición al archivo, para tenerla en cuenta, cuando haya vacante; 2.º á la exposición de D. Braulio Muñoz de la Peña: que no habiendo ya más que un auxiliar en cada escuela de niños, no puede ser primero el peticionario, al cual se le reservará su plaza, para cuando cese en el cargo, que ahora ocupa; y 3.º á la solicitud de D. Pedro Bueno Cortés: que se le conceda el puesto que pide y se le den, para que haya equidad, dos pesetas diarias.

Aprobados.

Igualmente lo son otros dos de Policía, otorgando licencia, á D. Indalecio Barrientos y á D. Pedro Martín, para reformar, el primero la fachada de una casa, y el segundo un balcón, sujetándose uno y otro á las condiciones, que se les marcan.

Solicitudes de D. Tiburcio Urraca, D. Tomás Castellanos, D. Marcelino Sánchez, D. José Molina y don Eusebio Alvarez, para empleo municipal.

Al archivo.

Exposición de D. Benito Alvarez Sánchez, manifestando que el contratista del armazón del tejado en construcción en el exconvento de San Francisco le ha cedido sus derechos, y que el exponente se compromete á reconstruir dicho armazón, conforme á las condiciones estipuladas.

Aceptado.

Pasa á informe una solicitud de doña Lorenza Díaz, demandando permiso para reformar un balcón de una casa de su pertenencia sita en la calle de Parrillas.

Exposición de varios vecinos, pidiendo sea nombrado nuevamente D. Serapio Rodríguez Zúñiga farmacéutico municipal, declarando los firmantes que están muy satisfechos del comportamiento observado por dicho señor en el desempeño de su cargo.

Después de alguna discusión, se desestima y se resuelve confirmar el acuerdo de que no sea uno sólo, como hasta ahora, sino todos los farmacéuticos de la localidad, los que se encarguen de dar las medicinas gratuitas á los pobres.

Solicitud de la viuda del concejal D. Pedro Alonso (q. e. p. d.), demandando alguna cantidad para alivio de los gastos del funeral de su esposo, que dice tuvo que ser no conforme á su clase, sino al cargo que ejercía.

Se le conceden 50 pesetas.

Libramientos pagados durante la segunda quincena de Enero, importantes pesetas 17.861 con 81 céntimos.

Aprobados.

*Comisiones:*

Hacienda da cuenta de haber remitido 10.000 pesetas á Salamanca, para pago de consumos y provinciales y pide autorización, para construir 25 gorras para los guardas.

Conforme.

El señor RAMOS, de Policía, ruega se le designe presidente á esta comisión.

Se designará.

El ALCALDE dice que, en virtud de disposiciones del ministro de la Guerra, desaparecerán, desde el 28 del corriente, los destacamentos de tropa, estando amenazada Béjar de quedarse sin guarnición.

Se acuerda gestionar activamente para que esto suceda.

Se suspende la sesión por unos minutos.

Reanudada, bajo la presidencia del señor Plaza, se da lectura á la dimisión, del alcalde, fundada en la incompatibilidad del cargo de concejal con el de médico de la Casa-Cuna, para el que ha sido nombrado.

El Ayuntamiento se conceptúa incompetente para aceptar la dimisión y no la acepta.

A las ocho y media se levanta la sesión.

## Sueltos y Noticias

Ya dimos cuenta en el número anterior del fallecimiento de nuestro muy querido amigo el virtuoso é ilustrado jóven D. Santiago Harguindey Muñoz.

Tenía 25 años, siguió la carrera eclesiástica en Salamanca, Plasencia y Toledo, observando una conducta ejemplar y alcanzando en sus exámenes honrosas calificaciones, de las cuales dos terceras partes fueron de sobresaliente, y a pesar de haber estado muy delicado de salud durante los últimos años; se agravó su padecimiento yendo á Madrid para ser operado en Octubre de 1902, y permaneciendo en cama después de su regreso á Puerto de Béjar, hasta su muerte, que ha sido edificante, habiéndose recibido con gran fervor los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Era muy inteligente en música y poseía especiales dotes para la composición.

Sus funerales, que se celebraron el sábado, fueron solemnes y estuvieron muy concurridos, asistiendo á ellos los párrocos del Puerto, Santa Catalina de Baños, Cantagallo, Navaceros y Peromingo, el ecónomo de Garganta y el coadjutor *in capita* de Peñacaballera, muchos vecinos del Puerto y varios de esta ciudad.

Damos el más sentido pésame á toda la distinguida familia del finado, en particular á su padre D. Paulino, nuestro buen amigo y suscriptor, y volvemos á pedir, para el alma de su hijo, una oración á los lectores de LA VICTORIA.

Hemos recibido la Circular, por medio de la cual la Comisión del Monumento Nacional á los soldados y marinos muertos en las campañas de Cuba y Filipinas excita los patrióticos sentimientos de los españoles, para que contribuyan con su óbolo á la realización del indicado proyecto.

La idea es hermosa y bien merecen los héroes, muchos de ellos desconocidos, anónimos, que se realice, como prueba de la gratitud de la patria hacia los que por ella vertieron su sangre.

Los donativos, por insignificantes que sean, puesto que se trata de una suscripción esencialmente popular, se reciben con gratitud—dice la Circular—en la Tesorería de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española, Plaza del Progreso, 1, principal, Madrid, y en las Tesorerías de todas las Comisiones de la Cruz Roja española en provincias; Delegaciones y Subdelegaciones de la Cruz Roja española en provincias y en el extranjero; Delegaciones del Fomento Naval; Redacciones y Administraciones de todos los periódicos de España y españoles en el extranjero y Consulados españoles.

### «IGNORANCIA» CLERICAL

Recientemente han sido condecorados por diversas sociedades los PP. Buenaventura Lugscheider y Expedito Schmidt, de la Orden de Menores franciscanos, y el P. Serafín, del Convento de Capuchinos de Besanzón.

El P. Serafín mereció el segundo premio en la Exposición de Arte fotográfico, organizada por la sociedad de Bellas Artes de Bezier; el premio consistió en una medalla de plata ofrecida por la Sociedad francesa de fotografía, de Paris.

El P. Expedito alcanzó el primer premio de literatura en la Universidad de Munich, y el título de *Doctor* y una gratificación en metálico.

Y, por último, el P. Buenaventura concurrió al certamen de la Real Academia de música de Nápoles, y obtuvo el primer premio y título de *Maestro compositor*.

Como de costumbre, la prensa rotativa no

publica estas noticias; le basta con recoger las calumniosas imputaciones del odio sectario.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista, nos comunica que sigue practicando extracciones sin dolor, por medio de anestésico local inofensivo y seguro; orificaciones, coronas de oro, empastes y toda clase de aparatos protésicos.

Callé de las Veneras, núm. 7, pral, Madrid.

Esta tarde, al anochecer, dará principio, en la iglesia del Salvador, la novena, que la Pia Unión dedica á San Antonio de Padua.

La fiesta será el domingo, 15 del corriente, y en ella predicará el coadjutor D. Clodoaldo Naranjo.

Hemos oído que todavía no ha recibido orden de marchar la guarnición de esta ciudad.

Sabemos que se trabaja para que no se vaya, ó, si se va, que la sustituya otra.

Esta noche celebra junta general la Comisión organizadora de la Exposición regional.

### LAS DIVERSIONES DEL CARNAVAL

El Rdo. Obispo de Santander ha publicado una interesante Pastoral exponiendo las razones que hay para huir de las diversiones del Carnaval, de los espectáculos teatrales y de los bailes de máscaras.

A éstos últimos los califica, con frase de Gabino Tejado, de «feria de vicios y vanidades, donde se pierde la salud, se malgasta el dinero, se desperdicia el tiempo, se embrutece el espíritu, se corrompe el corazón, se disipa el alma, se olvida á Jesucristo y se conquista el infierno».

El viénes, 6 del corriente, presentó la dimisión del cargo de secretario de la Escuela Superior de Industrias de esta ciudad el profesor de la misma D. Miguel Muñoz Elena.

En el momento de cerrar este número nos comunica el diputado á Cortes, señor Oliva, que el Capitán General de Castilla la Vieja, le ha contestado, respecto á la marcha de la guarnición, lo siguiente:

«Esa localidad no quedará sin fuerza del Ejército, que la guarnezca.

Sobre la mayor ó menor fuerza de que haya de componerse el Destacamento, nada puedo adelantar.»

Agradecemos al señor Oliva la atención de comunicarnos tan grata noticia.

### SECCIÓN METEOROLÓGICA

En las últimas veinticuatro horas ha experimentado la columna barométrica una subida de cinco milímetros, persistiendo la subida á la hora de escribir estas líneas y siendo hoy la altura barométrica de 687 milímetros 8 décimas.

Esta alta presión es indicio, por hoy, de buen tiempo, siendo casi seguro que mañana tengamos un espléndido día de sol.

La temperatura máxima del aire á la sombra, ha sido en la presente semana de más de 13 grados y la mínima de un grado 5 décimas bajo cero.

Anunciamos el sábado que vendría un temporal de lluvias, el cual se desarrolló á principios de semana, añadiendo que creíamos próxima una regular nevada, que no ha caído.

Seguimos opinando que no tarda mucho en nevar, aunque ahora principie á llover, como empezará de un día á otro.

Después de la nieve, que no aseguramos venga inmediatamente, sino pasados unos días, volverá el buen tiempo.

## VARIEDADES.

### GASTRONOMÍA CHINA

Los comerciantes chinos han ofrecido un gran banquete á los periodistas franceses que acudieron á la exposición de Hanoi.

Hé aquí el original *menú* que no olvidarán fácilmente los invitados:

Nidos de golondrina.

Aletas de tiburón.

Puré de ranas.

Sanguijuelas de mar.

Cordero estofado á la tártara.

Arroz con picadillo de setas.

Natas con almendras.

Salsa de higuera con manteca.

Gengibre, aceitunas, sorbetes, Kirseh, vinos perfumados y café.

Los periodistas, cuyo estómago no habrá podido dar hospitalidad á este menú, pudieron elegir entre la salsa de higuera y las sanguijuelas de mar.

Angustiosa alternativa.

### COSAS DE JUDÍOS

Los judíos gobernantes franceses, que expulsaron á los religiosos de los conventos, para atrapar sus millones, se llevan cada chasco que tumba de espaldas.

Véase la muestra:

La venta del mobiliario de los carmelitas de Mompeller ha producido 350 francos:

El monasterio, valuado en 250.000 francos por el tasador oficial, se ha subastado á tasa de 80.000, y no ha tenido postor.

Ahora bien: en el convento vivían 30 Religiosos, y á cada uno correspondía un capital de 805 francos, que redituaba al año para cada uno sobre 20 francos.

¿Verdad que los frailes eran millonarios?

Los imbéciles perseguidores ignoraban que la gran riqueza, la enorme millonada de los frailes estaba en la caridad con que servían y eran correspondidos de los pueblos.

### UN NUEVO TENOR

Ha debutado en Roma el tenor Giorgino, á quien cuantos le han oído reputan ya por el más grande de los cantantes italianos.

Giorgino era hace ocho meses pescador de caña; la hermosura de su voz le hizo simpático á un amante de la música, y éste ha costado la educación musical del nuevo artista.

### ¡IGUALDAD, IGUALDAD!

—Vengo á *icirte*, Mateo, que hay república.

—Ya lo sé.

—Y que hay *igualdá*.

—Ya lo sé.

—Me alegro que lo sepas, porque así comprenderás á lo que vengo.

—Tú dirás.

—Pues es el caso que tú tienes dos burros, mejorando lo presente...

—¿Y qué?

—Que me des uno.

—Estoy conforme, te daré un burro; pero antes es preciso que te saque un ojo.

—¿Por qué?

—¿No dices que todos somos iguales?

—Clarito.

—Pues clarito; tu tienes dos ojos y yo soy tuerto, y ya no somos iguales; cuando te saques un ojo, te daré el borrico y nos igualaremos.

### ANÉCDOTA

Entre dos amigos.

Uno de ellos, gorrón de oficio ve al otro sacar del bolsillo un buen habano.

—¿Te quedan más?—le pregunta en tono de petición.

—No; me quedan menos.

### VENTA DE FINCAS

En subasta pública extrajudicial, que habrá de celebrarse en la Notaría de D. Jerónimo Fernández, de esta ciudad, á las once de la mañana del día 15 del corriente mes, se vender, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría, las fincas siguientes radicantes en esta población y su término, las cuales fueron propiedad de D. Vicente García Benito, (q. e. p. d.)

Una casa en la calle de Mansilla, número 31.—Un edificio destinado á tahona, con terreno accesorio y paja de agua al sitio de Campopardo.—Un pedazo de terreno al sitio de las cuestas del río.—Dos suertes de prado pobladas de chopos, al sitio de la Justa y una cerca al sitio del Rebollar.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen interesarse en la subasta.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

## José Crego Hernández

ofrece á los señores sacerdotes un elegante y variado catálogo de cuantos trabajos de arte religioso se han ejecutado y se están ejecutando en su acreditado establecimiento de ebanistería: altares, retablos, sepulcros, andas, templete, confesonarios, etc; el cual catálogo enviara gratis á los que le pidan.—Prontitud, esmero y economía.—Competencia en precios.—Va á domicilio á enterarse, si la obra lo requiere.—No dejar de consultar el catálogo.

JOSÉ CREGO HERNÁNDEZ.—NAVALMORAL DE LA MATA, PROVINCIA DE CÁCERES.

### IMPERMEABLES "CHRISTIAN,"

DE PAÑO SIN GOMA

En forma de carrick, gaban y trajes para caballero, y de gabanes ingleses y chaquetas para señora.

UNICO REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA:

D. JUAN BAUTISTA ZUÑIGA,  
BÉJAR.



### RELOJERÍA DE ENRIQUE JIMÉNEZ

Antigua casa de Venancio Muñoz de la Peña

¡ATENCIÓN!

Se acaba de recibir un gran surtido en relojes Extra planos, de acero y níquel y de las marcas Longines, Waltam, Omega, Talla y Pegasus.

Gran surtido en Despertadores de todas clases.

Esta casa garantiza todas sus ventas y composturas.

46, SÁNCHEZ OCAÑA, 46.

Disponible

## L' UNIÓN



COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EL AÑO 1828

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS TOTALES 103.052.340 FRANCO

Esta gran Compañía es la que mayor cartera posee de cuantas de su clase operan en España.

Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á doscientos cuarenta millones de pesetas, la recomiendan al favor del público.

La persona que desee hacer algún seguro, puede entenderse con el Sub-director nombrado para los distritos de Plasencia, Hoyos, Sequeros y Béjar, D. Crisanto Rodríguez González, Plaza Mayor, núm. 1; Comercio.

## FUMADORES!

FUMAD EL PAPEL "VICTORIA"

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS

## SE VENDE

la casa número 10 de la calle de las Armas, y un panteón en el Cementerio de San Miguel, de esta ciudad.

Encargado de la venta: Procurador D. José Martín Cabaco.

## MIEL BLANCA EXTREMEÑA

pura y sin tarro, extraída del panal, según los procedimientos modernos.

Se vende en la tienda de Ultramarinos de D. Juan Teixidor, Reinoso, 44, á 11 pesetas arroba y 0,50 libra.

## CAFE

tostado en grano, con privilegio de invención por veinte años.

Este café está tostado por un nuevo procedimiento, con el cual conserva su aroma color y sabor.

La persona, que dude, de la bondad de este café, puede, antes de comprarle, pedir para una taza la cantidad correspondiente, que se le dará gratis, y, probándole, se convencerá.

Único depósito, para esta ciudad y su partido, casa de Lorenzo García Oviedo, Fábrica de chocolates, Sánchez Ocaña, 14, Béjar.

Disponible

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_